

Паспорт проекта

участницы Всероссийской акции «Я – Гражданин» в номинации
«Развитие добровольческих практик» Кожух Татьяны Владимировны,
обучающейся 11 класса МАОУ СОШ №3 имени Семёна Васильевича
Дубинского станицы Березанской муниципального образования
Выселковский район Краснодарского края

Тема проекта: «Методы борьбы с бездомными животными»

Данный проект актуален потому, что проблема бездомных животных в современном мире распространена, каждый из нас встречает на улицах брошенных питомцев. Эта беда имеет свои определенные последствия: бездомные животные являются переносчиками болезней и угрозой человеческой безопасности. А также бездомность приносит им страдания и сами они нередко становятся жертвами жестокости со стороны людей. Поэтому с бездомностью животных надо бороться, но именно с бездомностью, а не с животными.

Цель проекта: оказание помощи бездомным животным и предотвращение их появления, ликвидация безответственного отношения к домашним животным.

Задачи проекта:

- изучить проблему бездомных животных;
- доказать, что всем нужен дом;
- выяснить причины появления бездомных животных;
- найти решение проблем бездомных животных;
- провести анкетирование среди учащихся и взрослых на тему: «Какие пути решения проблем бездомных животных они видят и как они относятся к ним»;
- привлечь внимание людей к помощи бездомным животным.

Была выдвинута следующая гипотеза: «Действительно ли причина появления бездомных животных - это безответственное отношение к домашним животным, а также безразличие людей к данной проблеме?»

В моей теоретической части я изучала проблему появления бездомных животных. Были выявлены следующие причины:

1) бесконтрольная рождаемость;

2) недобросовестное отношение человека к питомцам.

Меня также заинтересовал вопрос: а как же обстоят дела с этим вопросом в других странах? Есть ли там бездомные кошки и собаки? Из Интернета я узнала, что развитые страны имеют наиболее успешный опыт в решении проблемы бездомных животных. Нахождение на улице животного без хозяина считается незаконным. Бездзорных животных отлавливают и помещают в приюты, которые содержатся за счёт благотворительных организаций. В приютах за животными ухаживают и, по-возможности, пристраивают новым владельцам. Например, в Германии необходимо заплатить налог за приобретение собаки. Нидерланды считаются единственной страной, где нет бродячих животных потому, что за жестокое обращение с животными очень серьёзное наказание. В Швеции животных нельзя оставлять одних более чем на 5 часов, поэтому в рабочие дни шведам приходится отводить собак в специальный сад для животных. В Швейцарии желающие завести собаку должны пройти специальный курс и получить квалификацию. Также, я изучала тему «догхантеров». Это организованная группа людей, пропагандирующая и занимающаяся истреблением бездомных собак. Идеология движения заключается в том, что бездомные псы опасны и их нужно уничтожать физическими методами. Активисты движения считают, что убийство – единственный действенный способ борьбы с беспризорными животными, переносящими паразитов и болезни. У охотников на собак есть свой кодекс, где говорится, что догхантер – человек, защищающий право общества проживать в безопасной для него среде. Что бы уберечь своих

питомцев необходимо следовать некоторым правилам: надевать намордник, выбирать места для прогулок, очень внимательно следить за своим питомцем, дрессировать, не позволять чужим людям кормить его.

В практической части я вывела пути решения проблемы бездомных животных и отобразила их в брошюре:

1. Отлов, стерилизация, прививание от бешенства;
2. Распространение приютов для животных в сельских местностях;
3. Создание закона, запрещающего выбрасывать животных на улицу.

Я провела анкетирование среди учеников 11 класса с целью выяснить их отношение к бездомным животным и узнать, знакомы ли они с данной проблемой. Я провела анализ ветеринарных клиник и приютов и отобразила номера и адреса на брошюре. Расклеивала и раздавала листовки в общественных местах и привлекала к этому младшее поколение, потому что правила и нормы поведения нужно прививать с детства. Работая над проектом, я и мои одноклассники помогли бездомным котяткам. Обнаружив на улице брошенных котят, мы незамедлительно нашли для одного дом, а остальных забрали себе.

Подводя итог, я думаю, что мой проект повлияет на мнение некоторых людей и они задумаются о данной глобальной проблеме. Хочу добавить, что бороться с такой проблемой невозможно в одиночку, только все вместе мы сможем помочь братьям нашим меньшим. Считаю, что цель и задачи проекта выполнены, гипотеза доказана.